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Data de saída: 08/01/2026

Data de chegada: 21/01/2026

Noites em hotel: 10
Valor em quartos duplos/triplos: R$ 15.000,00 por pessoa 
Valor em quarto individual: R$ 19.000,00
Formas de Pagamento: 10 x de R$ 1.500,00 pix, cartão ou cheque
Modalidade: rodoviário leito cama

*****PERU MÁGICO*****

MACHU PICCHU E DESERTO DE ATACAMA
Visitas ao lago Titikaka; Águas Calientes, passeio de Trem Vistadome, Ilha de Los Uros, Deserto de Atacama, Geiseres del Tatio, Costa de Lipán, Grandes Salinas e muito mais.
RODOVIÁRIO (ÔNIBUS Double Deck LEITO TOTAL)
Machu Picchu uma das 7 maravilhas do mundo moderno
JANEIRO 2026
 

 

08/01/2026 – SANTA ROSA – GIRUÁ – SANTO ÂNGELO / SAN SALVADOR DE JUJUY (ARG) - 1.300 km
Saída, 08:00 h, alfândega em São Borja/ Santo Tomé, após viagem com destino a San Salvador de Jujuy (Ar), jantar em Corrientes, na Av. Costanera, após viagem pelo Chaco argentino, Pampa Del Infierno, Saens Peña, Genereal  Guemes, no caminho serão servidos lanches e bebidas (café, água mineral e refrigerante). Pernoite em Trânsito no moderníssimo ônibus leito – total da Giruá Turismo em deslocamento, chegada em...
 

09/01/2026- SAN SALVADOR DE JUJUY (ARGENTINA)

   Chegada no hotel em torno das 12h tarde/noite livre para descanso.
 

10/01/2026 – SAN SALVADOR DE JUJUY /ARICA /CHILE - 1.200 km
Manhã café, 08:00 h, saída em viagem pelo extremo norte argentino, no caminho passaremos por belos atrativos: como o belíssimo Cerro de Las Siete Colores, Salinas Grandes e a imponente Cordilheira dos Andes, onde subiremos até 4.800 manm. Alfândega e entrada no Chile via Paso de Jama. Parada em San Pedro de Atacama para cambio de moeda e jantar. Travessia do deserto de Atacama e Vale de Los Camarones, paradas para fotos e contemplação. Pernoite em trânsito. 

11/01/2026 – IQUIQUE / ARICA 

Amanhecer em Iquique, passeios pela orla e após, viagem até Arica. Chegada meio dia e visita ao Cerro de Arica. Após almoço, instalação no hotel e restante do dia livre para praia do Oceano Pacífico.

12/01/2026 – ARICA – PUNO – 500 km
Café por volta de 8:00 h e em seguida, viagem para PUNO/ PE, no caminho faremos a entrada no Perú através da cidade de Tacna; onde será realizada a saída do Chile (Aduana de Paso Chacalluta) e mais adiante a entrada ao Perú (Aduana de Paso Santa Rosa), após trâmites alfandegários e migratórios prosseguimento da viagem para Puno, onde deveremos chegar por volta de 20 h e instalação no hotel. 
 

 

13/01/2026 – PUNO – CUSCO – 390 km

Manhã, passeio de barco pelo lago Titikaka, onde conheceremos as Ilhas Flutuantes de los Uros. Após almoço, saída para Cusco, com chegada por volta de 19:00 h. Pernoite.  

14/01/2026– CUSCO (PERU) 
Após o café, daremos início ao nosso roteiro turístico. City tour Plaza Mayor, Catedral e Templo Del Sol – Korikancha, posteriormente visita dos 4 sítios arqueológicos mais importantes dos Incas: Kenko, Tambomachay, Puka Pucara e a impressionante fortaleza de Sacsayhuaman, sobre uma colina com vista para Cuzco. À tarde, restante do tempo livre.  À noite, opcional, assistir à apresentação de Arte Nativa Qosqo.  
 

15/01/2026 – CUSCO / VALE SAGRADO / ÁGUAS CALIENTES – 110 km
Manhã. Café, após city tour vale Sagrado e finalizando a visita na famosa feira de Pisac. À tarde pegaremos o trem Vistadome, em Ollaintaytambo para Águas Calientes, onde faremos nosso pernoite. Dica o grupo poderá fazer um banho termal na cidade. 
 

16/01/2026 – ÁGUAS CALIENTES / MACHU PICCHU / CUSCO

Manhã: café logo cedo o grupo irá seguir, 6 km de micro ônibus para subir até Machu Picchu. Após tour guiado de 3h, tempo livre no sitio arqueológico. À tarde: retorno para Cuzco, tempo para almoço e retorno a Cusco.

 

17/01/2026 – CUSCO / AREQUIPA – 520 km
Após o café, viagem até Arequipa (a cidade branca, construída com pedras de origem vulcânica). Chegada 18:00 h, noite livre para conhecermos a Plaza de Armas e centro da cidade.
 

18/01/2026– AREQUIPA / TACNA (PERU) / CALAMA (CHILE) – 1.120 km
Após o café, seguiremos viagem a Arica (Chile). Após trâmites aduaneiros e migratórios de saída do Peru e entrada ao Chile, jantar em Arica e noite em trânsito. 
 

19/01/2026 – CALAMA - CHILE
Chegada ao meio dia e instalação no hotel. Tarde e noite livres.
 

20/01/2026 – CALAMA (Chile) / Giruá – 1.700 km
SAN PERO DE ATACAMA: saída do hotel às 04:30 h, à bordo de vans locadas, para observarmos os gêiseres Del Tatio em ação, caminhada ao redor do campo geotermal, para desfrutar de um delicioso banho de 33 graus a 4.200 metros de altitude, retorno através da imponente paisagem da Cordilheira dos Andes. Retorno para almoço e embarque para viagem de retorno, passando pelo Paso de Jama, Susques e Corrientes.
 

21/01/2026 - SANTA ROSA – GIRUÁ/RS 

Chegada no final da noite e fim de nossos serviços.
                 
 POLTRONAS 01, 02 e 03 TERÃO ACRÉSCIMO DE 5% NO VALOR DO PACOTE.
INCLUSO NO PACOTE:

· VIAGEM EM ÔNIBUS CABINE - CAMA
· GUIAS BILÍNGUES
· SERVIÇO DE BORDO
· 10 PERNOITES EM HOTÉIS CATEGORIA TURÍSTICA COM CAFÉ DA MANHÃ
· BILHETE TURÍSTICO CIRCUITO 4 RUÍNAS

· BILHETE TREM E INGRESSO MACCHU PICCHU

· PASSAGEM ÔNIBUS PRIVADO CUSCO X OLLANTAYTAMBO

· INGRESSO PASSEIO DE BARCO E ILHA NO TITIKAKA

· TRANSPORTE COM ENTRADAS E CAFÉ DA MANHÃ NOS GEISERES DEL TATIO

 

ESTAMOS À DISPOSIÇÃO PARA QUAISQUER ESCLARECIMENTOS!
Viaje com os pioneiros do turismo rodoviário, recuse imitações!
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GIRUÁ TURISMO LTDA  RUA AIMORÉ, 59 GIRUÁ –RS  FONE: (55) 3361 2225

CONTATO@GIRUATUR.COM.BR     WWW.GIRUATUR.COM.BR


