Angelo Gennaccaro.
Nato a Bolzano il 7 giugno 1983.

Si diploma nel 2002 all’ Istituto tecnico commerciale “Cesare Battisti”. Al termine della scuola superiore si trasferisce a Roma, dove studia, conseguendo nel 2006 il diploma accademico alla scuola di cinema ubicata presso gli stabilimenti cinematografici di Cinecittà. Negli anni successivi lavora per diverse produzioni televisive e cinematografiche nazionali ed internazionali.

Consegue la laurea in editoria e giornalismo e la laurea magistrale in comunicazione digitale e marketing.

È giornalista pubblicista e ha lavorato come responsabile della comunicazione per diverse istituzioni pubbliche e private, oltre ad aver insegnato comunicazione e lingua italiana presso la scuola provinciale per l’artigianato.

Nel 2010 viene eletto per la prima volta in Consiglio comunale a Bolzano, dove ha presieduto la commissione scuola, università e tempo libero. Dal 2016 al 2023 ricopre l’incarico di assessore comunale all’innovazione digitale, smart city, giovani, personale e informatica.

Nel 2023 è eletto consigliere regionale e provinciale. Attualmente ricopre gli incarichi di assessore regionale, di vicepresidente del Consiglio provinciale, di componente delle commissioni paritetiche dei sei e dei dodici nonché di componente del comitato di intesa per l’applicazione della proporzionale linguistica negli uffici statali.
