Mentions légales

Vous êtes actuellement connecté au site Web Inspir Yoga de Lucile Ginestet.
Lucile Ginestet Entreprise Individuelle SIRET 530831544 00024
Directeur de la publication et webmaster : contact@inspir-yoga.com

Crédit photo : Lucile Ginestet

Siège social :
Lucile Ginestet
6 faubourg du soleil 30360 Ners
06.30.28.74.53
contact@inspir-yoga.fr

Hébergement du site web :
HOSTINGER INTERNATIONAL LTD – www.hostinger.fr.
Siège social : 61 Lordou Vironos Street, 6023 Larnaca, Chypre.
https://www.hostinger.fr/ 
 


Protection des données personnelles

Les données collectées (Nom, numéro de téléphone, adresse email, état de santé) ne sont ni vendues, ni partagées à des tiers sans votre accord. Les informations recueillies sont traitées par Lucile Ginestet EI (nom commercial Inspir yoga) afin de pouvoir vous contacter pour l’organisation de cours et de stages de yoga et répondre de manière la plus adaptée à vos besoins. 
La base légale du traitement repose sur votre consentement et/ou l’exécution du contrat (cours ou abonnement). Vos données sont conservées 5 ans après le dernier contact (soit le dernier cours effectué).
Conformément au Règlement Général sur la Protection des Données (RGPD) et à la Loi Informatique et Libertés, vous disposez d’un droit d’accès, de rectification, de suppression ainsi que du droit de vous opposer au traitement de vos données. Vous pouvez exercer ces droits en envoyant un email à contact@inspir-yoga.fr. Si vous estimez après m’avoir contacté, que vos droits n’ont pas été respectés, vous pouvez adresser une réclamation à la CNIL : www.cnil.fr.  

