Conditions Générales d'Utilisation (CGU)

1. Présentation du site
Le présent site est édité par L'ATELIER MALICIEUX, auto-entrepreneur, dont le siège social est situé au 22 Bis Avenue Georges Clémenceau 33140 Villenave d'Ornon, immatriculée sous le numéro 89452254900019.

Site hébergé par : Hostinger International Ltd., 61 Lordou Vironos Street, 6023 Larnaca, Chypre.

2. Objet du site
Le site lateliermalicieux.fr a pour objet la présentation et la vente en ligne d’articles de maroquinerie artisanale en cuir.

3. Accès au site
L’accès au site est libre pour tout utilisateur disposant d’une connexion Internet. Certaines fonctionnalités (achat, création de compte) peuvent nécessiter une inscription.

4. Propriété intellectuelle
Tous les contenus présents sur le site (textes, images, créations, logo, etc.) sont la propriété exclusive de L'ATELIER MALICIEUX, sauf indication contraire. Toute reproduction ou utilisation non autorisée est strictement interdite.

5. Produits et commandes
Les produits sont présentés avec la plus grande exactitude possible. Les photographies n'ont pas de valeur contractuelle. L’acheteur passe commande selon le processus indiqué sur le site, et valide son acceptation en effectuant le paiement.

6. Prix et paiementLes prix sont indiqués en euros TTC. Le paiement s’effectue via le moyen proposé sur le site).

7. Livraison
Les délais de livraison sont indiqués lors de la commande. L'ATELIER MALICIEUX ne pourra être tenue responsable d’un retard dû au transporteur ou à des circonstances exceptionnelles.

8. Droit de rétractation
Conformément à la législation en vigueur, l’acheteur dispose de 14 jours pour exercer son droit de rétractation à compter de la réception du produit, sauf exception (ex. commande personnalisée).

9. Responsabilité
L'ATELIER MALICIEUX décline toute responsabilité en cas de mauvaise utilisation des produits achetés ou d’accès interrompu au site.

10. Données personnelles
Voir la Politique de Confidentialité ci-dessous.

11. Droit applicable
Les présentes conditions sont régies par le droit français. En cas de litige, les tribunaux français seront seuls compétents.

Politique de Confidentialité

1. Collecte des données personnelles
Nous collectons uniquement les données strictement nécessaires au traitement de vos commandes et à l’amélioration de nos services : nom, prénom, adresse, e-mail, téléphone, informations de paiement (non conservées).



2. Utilisation des données
Vos données sont utilisées pour :
Traiter et livrer vos commandes
Vous contacter en cas de problème ou de suivi
Vous envoyer, avec votre accord, des offres promotionnelles ou informations sur nos produits

3. Cookies
Des cookies peuvent être utilisés pour améliorer votre expérience de navigation (statistiques de visites, préférences d'affichage, etc.). Vous pouvez gérer ces cookies via les paramètres de votre navigateur.

4. Partage des données
Vos données ne sont jamais vendues. Elles peuvent être partagées uniquement avec nos prestataires de services (livraison, paiement), dans le strict cadre de la commande.

5. Durée de conservation
Les données sont conservées pendant la durée légale nécessaire à la gestion de la relation client et des obligations comptables.

6. Sécurité
Nous mettons en œuvre des mesures techniques pour protéger vos données personnelles contre l’accès non autorisé ou la perte.

7. Vos droits
Vous disposez d’un droit d’accès, de rectification, de suppression ou d’opposition au traitement de vos données. Pour cela, vous pouvez nous contacter à contact@lateliermalicieux.fr ou formulaire.



8. Contact
Pour toute question relative à vos données personnelles, veuillez nous écrire à : contact@lateliermalicieux.fr

