En cumplimiento con el deber de información recogido en el artículo 10 de la Ley 34/2002, de 11 de julio, de Servicios de la Sociedad de la Información y del Comercio Electrónico (LSSICE), se informa de lo siguiente:
1. Datos Identificativos
· Titular de la web: Arfe Planet Group
· CIF/NIF: B10632917
· Domicilio: C/ Diputació 1B bajo A
· Correo electrónico: topherramientas.es@gmail.com
· [bookmark: _GoBack]Teléfono: 699 564 276
2. Objeto
El presente sitio web tiene como finalidad ofrecer información sobre nuestros productos y servicios, así como la venta online de herramientas y artículos relacionados.
3. Condiciones de Uso
El acceso y uso de esta web atribuye la condición de usuario, lo que implica la aceptación plena de las presentes condiciones de uso. El usuario se compromete a hacer un uso adecuado del contenido y servicios, y a no emplearlos para:
· Realizar actividades ilícitas o contrarias a la buena fe.
· Difundir contenidos racistas, xenófobos, de carácter ilegal o que atenten contra los derechos humanos.
· Provocar daños en sistemas informáticos de Arfe Planet Group o de terceros.
4. Propiedad Intelectual e Industrial
Todos los contenidos de esta web (textos, imágenes, logotipos, marcas, diseños, código fuente, etc.) son propiedad de Arfe Planet Group o de terceros que han autorizado su uso. Queda prohibida su reproducción, distribución o modificación sin autorización expresa.
5. Responsabilidad
Arfe Planet Group no se hace responsable de los daños que pudieran derivarse del mal uso de la web ni de la información contenida en páginas de terceros a las que se pueda acceder mediante enlaces.
6. Política de Enlaces
Esta web puede incluir enlaces a sitios de terceros. Arfe Planet Group no se responsabiliza de los contenidos de esos sitios externos.
7. Legislación Aplicable y Jurisdicción
La relación entre Arfe Planet Group y el usuario se regirá por la normativa española vigente y cualquier controversia se someterá a los Juzgados y Tribunales de Lleida (salvo disposición legal en contrario).

