PREMIER PALIER DE 20 000 EUROS DE CROWDFUNDING ATTEINT POUR LE FINANCEMENT DE LA PREMIERE REQUETE: 
OBJECTIF DE 10 000 COMMUNES EN BIO-LOCAL EN FRANCE 

Paris, le 20 septembre 2021 – Le lobby des consciences a lancé en (date exacte de lancement campagne, cet été ?) une campagne de crowdfunding afin de financer sa première action de grande ampleur sur le thème de l’alimentation et la dynamisation des territoires. 
Nous sommes ravis de vous annoncer que cette première étape vient d’être franchie, avec un premier palier de 20 000 euros atteints en (nombre de jours) jours. Grâce à cette somme, nous allons pouvoir lancer l’opération, trouver de nouveaux ambassadeurs, réaliser une vidéo explicative, créer des outils avec nos experts et rendre opérationnelle notre plateforme numérique « Riepost » afin de comptabiliser tous les soutiens du public. 
Pour rappel, cette première requête a pour objectif de sensibiliser 1 million de citoyens et convaincre 10 000 communes de passer à une alimentation biologique et locale dans les cantines scolaires, sans coût supplémentaire pour les familles. Les cantines scolaires représentent actuellement plus de 3 millions de repas servis en France par jour, ce chiffre soulignant l’impact à grande échelle que la réalisation de ce projet pourrait avoir. 
D’un point de vue environnemental, ce projet permettra de préserver l’eau et la biodiversité grâce à une agriculture plus respectueuse, de créer des emplois non-délocalisables confiés à des citoyens valorisant le savoir-faire français, de proposer une alimentation bio et locale et de proposer une sécurité alimentaire grâce à une relocalisation de la production. 
[bookmark: _Hlk82866722]Forts de cette réussite, l’association souhaite désormais aller plus loin avec un prochain palier de 40 000 euros. Cette somme permettrait de pouvoir recruter et former 20 000 citoyens porte-paroles qui irait sur le terrain à la rencontre des maires de France pour les convaincre du bien-fondé de ce projet. 
En parallèle, cette requête est soutenue par la Fondation Ekibio, qui souhaite sensibiliser les citoyens au rôle que joue l’alimentation sur la protection de l’environnement et de la santé, ainsi que la Fondation Akuo Energy, qui se donne pour mission de soutenir des projets de développement durable sociaux et environnementaux en faveur de populations défavorisées en France et dans le monde entier.
Ce projet n’a de sens que si les citoyens s’engagent et le soutiennent collectivement, comme nous avons pu le voir avec ce premier objectif atteint avec succès. Nous sollicitons de nouveau la presse et les médias pour s’en faire le relais et nous aider à continuer à grandir. 
À PROPOS DU LOBBY DES CONSCIENCES 
Le « Lobby des Consciences » est une association d’intérêt général d’un nouveau genre qui vise à accélérer la transition écologique et qui met l’intelligence collective au cœur de sa démarche. Elle rassemble des experts reconnus, des partenaires engagés, des ambassadeurs influents et de nombreux citoyens qui s’inscrivent dans un mécanisme innovant visant à obtenir des actions politiques concrètes sur des sujets précis. Le LDC opère comme un architecte dans la construction de solutions ayant comme seul objectif la préservation de la biodiversité et la lutte contre le dérèglement climatique dans un esprit d’équilibre social. A terme, son objectif est de contribuer à l'éveil des consciences, pour que chaque citoyen soit en mesure de comprendre et d'avoir un avis éclairé sur les mutations sociétales qui sont en cours. 
Site de la collecte : https://bluebees.fr/fr/project/868-lobby-des-consciences 
Site web : https://lobbydesconsciences.org/ 
Instagram : https://www.instagram.com/lobby_des_consciences/ 
LinkedIn : https://www.linkedin.com/company/lobbydesconsciences/ 
Twitter : https://twitter.com/LobbyDC 
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