REGLAMENTO DEPORTIVO TORNEO FUTSIETE “CLUB LOS LEONES NORTE”
Organizado por el CLUB LOS LEONES NORTE, se disputará el Torneo Comercial “FUTSIETE”, el cual se regirá por las Reglas que siguen.
REGLA 1: DE LAS AUTORIDADES DEL TORNEO:
La COMISION DIRECTIVA DE CLUB LOS LEONES NORTE, será la máxima autoridad del Torneo, sus decisiones serán emitidas conforme al Reglamento del Torneo de “FUTSIETE”.
TRIBUNAL DE DISCIPLINA: La Comisión directiva del Club LOS LEONES NORTE, nombrará un Tribunal de Disciplina, compuesto por tres miembros. El TD recibirá el Informe que presenten los Árbitros de los encuentros, convalidarán los resultados y aplicarán las sanciones correspondientes a los infractores informados (jugadores, auxiliares, equipos, publico partidario). Los fallos del TD serán inapelables y sólo la Comisión Directiva del club organizador, de oficio, podrá modificar sus decisiones. El TD recibirá de manos del Delegado de equipo las denuncias por sustitución de identidad o cualquier otra situación que infrinja el reglamento del torneo o cualquier circunstancia que signifique ventaja deportiva. -
GERENTE DEL TORNEO: LA CD designará un Gerente del Torneo que tendrá a su cargo la gestión de la competencia y será la persona encargada de interactuar con los delegados de los equipos, recibirá las inscripciones preliminares, realizará los sorteos, y armará el cronograma de partidos. Sus decisiones serán guiadas por las instrucciones emanadas de la CD.

REGLA 2: CAMPO DE JUEGO
El Torneo Comercial de FUTSIETE CLUB LOS LEONES NORTE se disputará en las Instalaciones del Club Organizador de calle Alvear 546 de Alcorta. -
REGLA 3: DE LAS CATEGORIAS
Se establece una sola categoría a saber: 1) Categoría Libre: Incluye jugadores hasta cualquier edad.
En la plantilla de cada equipo podrán incluirse hasta 4 jugadores federados. Se tomará como jugador libre a todo aquel que no haya firmado planillas oficiales durante el año 2024.
Toda violación a esta regla implica la exclusión del equipo del torneo.
-
REGLA 4: DE LA INSCRIPCIÓN:
VALOR DE LA INSCRIPCIÓN: $60.000
Los equipos participantes presentarán una LISTA DE BUENA FE, que tendrá carácter de declaración jurada. La misma incluirá un máximo de 12 jugadores, detallando número de DNI y fecha de nacimiento de cada uno. Cuando corresponda deberá aclarar si el jugador es federado. La mera presentación de la lista de buena fe implica la aceptación lisa y llana del Reglamento del Torneo.
Con la presentación de la lista de buena fe, los equipos abonaran la Inscripción que estipule el organizador. Ningún equipo podrá participar del sorteo si no ha abonado previamente la Inscripción al Torneo.
En la lista de buena fe podrán incluirse dos auxiliares que estarán habilitados a ingresar al campo de juego y estar en el banco de suplentes. 
También designará un delegado responsable del equipo, consignando un número de WhatsApp y un correo electrónico donde los Organizadores comunicarán todo cuanto resulte necesario. -
El delegado es la única persona habilitada para representar al equipo ante los Organizadores y será el quien reciba a través de los medios informados toda notificación vinculada al equipo y a la marcha del Torneo. El Delegado es la única persona habilitada para formular denuncias. -
REGLA 5: FECHA DE PARTIDOS
Los partidos se disputarán dos días por semana: martes y jueves. El Primer partido dará inicio a las 21 y 30 horas.
Los equipos deberán estar alistados 15 minutos antes del horario de su partido, con la planilla de partido Firmada. La demora en ingresar al campo de juego pasados 5 minutos se dará por perdido el partido. Los equipos que disputen el segundo partido deberán estar alineados a las 22 y 30 hs, con la planilla ya firmada.
El Club Organizador podrá suspender o agregar días de disputa de partidos y/o modificar horarios informando de ello a los equipos participantes. -
Cada jornada se jugarán dos partidos. Los ganadores de los mismos disputaran el partido final de la noche. El ganador de esa final, pasara a la instancia definitoria-
Los equipos perdedores quedarán eliminados y podrán reinscribirse. Los jugadores de equipos perdedores podrán incorporarse a otros equipos que se inscriban al torneo.
REGLA 6: DE LA VESTIMENTA
Los equipos intervinientes deberán utilizar camisetas con número en sus dorsales, y el equipo debe llevar el nombre de un comercio o un club. Los arqueros deben tener casaca distinta a la  de los jugadores de campo y no confundirse con la indumentaria del árbitro.
Queda prohibido jugar con calzado con tapones. -
REGLA 7 : DEL TIEMPO DE JUEGO:
Los partidos se jugarán en dos tiempos de 25 minutos cada uno, con un descanso entre tiempo de 10 minutos.
Entre partido y partido habrá un tiempo de espera de 15 minutos. Para el caso del tercer partido el tiempo de inicio dejará una ventana de 20 minutos.
El partido final de la noche será de dos tiempos de 20 minutos cada uno, con un descanso de entretiempo de 10 minutos.
REGLA 8: DE LA FORMACION DE EQUIPOS:
-Los equipos se alinearán con 6 jugadores de campo y un arquero.
 -Las sustituciones serán libres y los suplentes pueden ingresar en cualquier momento
 -Un jugador reemplazado puede reingresar.
- El arquero puede pasar a ser jugador de campo.
- Ningún equipo puede presentar o quedar durante el encuentro con menos de cuatro jugadores.
REGLA 9: SAQUES DE ESQUINA
Serán realizados con el pie, el balón deberá estar ubicado en la zona preestablecida
REGLA 10: DE LOS TIROS LIBRES
Todos los Tiros Libre serán indirectos.
REGLA 11: DE LOS PENALES
Los tiros penales, se efectuarán desde los 11 metros, con carrera
REGLA 12: SAQUE DE ARCO
Puede ser con las manos o con el pie. Es condición que debe picar antes de cruzar la línea de media cancha. 
REGLA 13: DE LA DEFINICIÓN DE PARTIDOS
Los partidos que finalicen empatados se definirán mediante la ejecución de penales. Primeramente una serie de 3 penales y de persistir la igualdad serie de un penal hasta que un equipo resulte vencedor. Los penales deben ser ejecutados por distintos jugadores.
REGLA 14: DE LOS LATERALES:
Los saques laterales serán realizados con el pie.
REGLA 15: DE LAS SANCIONES:
- El Tribunal de disciplina aplicará las sanciones a los jugadores expulsados a partir de los informes arbitrales.
- El jugador que reciba dos tarjetas amarillas en un mismo partido no podrá seguir disputando ése partido ni lo que quede de la jornada si su equipo resultase ganador del encuentro.
-El jugador que reciba una tarjeta roja quedará automáticamente excluido de la jornada y recibirá las fechas de suspensión que dictamine el Tribunal de Disciplina del torneo.
-Cualquier tipo de agresión al árbitro, dirigentes, y/o público en general, inferida por uno o más integrantes de cualquier equipo, representará automáticamente la expulsión del torneo de todo el equipo.
REGLA 16: DE LA DEFINICION DEL TORNEO
Finalizada la Etapa clasificatoria, se pasará a la etapa final del torneo. Se realizará un sorteo entre los clasificados y se armarán las llaves de play-off hasta el partido final. 
REGLA 17: DE LOS ARBITROS
Los partidos serán dirigidos por dos Árbitros Colegiados. -
PREMIOS: El 50% de lo recaudado se repartirá de la siguiente manera: 70% para el campeón y 30% para el sub-campeón (BASE MÍNIMA DEL PREMIO: $1.000.000). También ambos recibirán un trofeo.
PAGO DE INSCRIPCIÓN
Caja de ahorro 
Banco de la Nación Argentina
CBU: 0110106140010604975226
Enviar comprobante de la transferencia al celular de contacto
CONTACTO
Sergio Cirucich
[bookmark: _GoBack]3465-533831




MUY IMPORTANTE: 
A) ANTE CUALQUIER SITUACIÓN IMPREVISTA NO CONTEMPLADA EN LOS PUNTOS MENCIONADOS, LA COMISIÓN DIRECTIVA DEL CLUB LOS LEONES SE RESERVA EL ABSOLUTO DERECHO DE ACTUAR Y DECIDIR EN CONSECUENCIA.
B) EL CLUB LOS LEONES NORTE NO SE HACE RESPONSABLE DE LOS DAÑOS O LESIONES QUE PUDIESEN SUFRIR LOS JUGADORES Y/O AUXILIARES, NI TAMPOCO DEL PÚBLICO ASISTENTE, SIENDO RESPONSABILIDAD DE CADA PERSONA LOS DAÑOS QUE PUDIERAN SUFRIR DURANTE O COMO CONSECUENCIA DEL EVENTO.







   
