

O CURSO TEÓRICO DE ARRAIS AMADOR E MOTONAUTA CONSTA DE
· Duas linhas de videoaulas: as videoaulas completas e as videoaulas resumidas, ambas contendo a matéria da prova. 
· As videoaulas completas totalizam cerca de 10 horas, e o assunto é tratado com mais detalhes e em velocidade menor. 	
· Nas videoaulas resumidas, totalizando cerca de 5 horas, a velocidade é maior e os assuntos abordados com menor profundidade.
· Questionários divididos por assunto.
· Simulados automáticos, balanceados por assunto, criados a partir de um banco de questões com mais de 1.100 perguntas de prova. A cada simulado terminado, um novo simulado é montado para você.
· Pdf com resumo de toda a matéria.
· Faça questionários, assista as aulas, e responda simulados quantas vezes desejar

PROGRAMA DO CURSO
O conteúdo do curso cobre todos os assuntos da prova da prova para Arrais Amador e da prova exclusiva para Motonauta, conforme a NORMAM-211/DPC. 
NOMECLATURA E PRINCIPAIS PARTES DE UMA EMBARCAÇÃO
Principais Partes de uma Embarcação, Marcações Relativas, Movimentos de uma Embarcação, Noções de Estabilidade, Âncoras, Marinharia.
MANOBRAS COM A EMBARCAÇÃO
Fundear, Suspender, Atracar, Desatracar, Espias, Pegar a Boia, Leme e seus Efeitos.
REGRAS DE MANOBRAS (RIPEAM)
Definições, Vigilância, Velocidade de Segurança, Risco e Manobras para Evitar Abalroamento, Canais Estreitos, Vias de Separação de Tráfego, Ultrapassagem, Roda a Roda, Rumos Cruzados, Ações das Embarcações, Embarcações a Vela, Responsabilidade entre Embarcações, Regras de Governo na Navegação Interior.
LUZES, MARCAS E SINAIS SONOROS (RIPEAM)
Definições de Luzes, Luzes de Embarcação de Propulsão Mecânicas, a Vela, Fundeada, Realizando Reboque, Engajada na Pesca, Sem Governo, Encalhada, Capacidade de Manobra Restrita, Restrita devido ao Calado, de Praticagem, Sinais de Perigo, Sinais Sonoros.
SINALIZAÇÃO NÁUTICA
Sinais Náuticos, Sinais Laterais, IALA, Sinais Cardinais, Perigo Isolado, Águas Seguras, Especiais, Novos Perigos, Faróis e Faroletes, Sinalização Náutica Complementar.
COMBATE À INCÊNDIO
Triângulo de Fogo, Classes, Extintores Portáteis, Prevenção, Ações.
NOÇÕES DE PRIMEIROS SOCORROS
Definições, Noções Gerais de Primeiros Socorros.
SOBREVIVÊNCIA NO MAR E SALVATAGEM
Salvatagem, Sobrevivência no Mar.
NORMAS E REGULAMENTOS
Introdução, Definições, Comandante, Medidas Administrativas, Penalidades, Infrações, NORMAMs, Regras Específicas para Motoaquática.
NOÇÕES DE METEOROLOGIA
Temperatura do Ar, TSM, Pressão, Umidade, Ventos, Nebulosidade, Visibilidade, Precipitação, Sistemas Frontais, Ressaca, Previsão, Avisos de Mau Tempo, Meteoromarinha, Enfrentando Mau Tempo.
NOÇÕES DE NAVEGAÇÃO
Noções Básicas.
COMUNICAÇÃO
VHF, HF, Alertas de Socorro, Urgência e Segurança, RENEC, EPIRB
MARÉS
Noções Básicas, Tábua de Marés.

MAIS INFORMAÇÕES
O curso é fornecido através de uma plataforma online, e você poderá acessar todo o material de qualquer lugar e a qualquer momento. As aulas estão gravadas e você poderá ver e rever quantas vezes desejar. Os questionários e simulados podem ser feitos quantas vezes você desejar. Os simulados são criados automaticamente, sendo cada um diferente do outro. Seu acesso dura 180 dias a partir do momento da inscrição.
Este curso é uma preparação para a prova de Arrais Amador e Motonauta aplicada pela Marinha para obtenção destas habilitações. Para se inscrever na prova, é obrigatório realizar um treinamento prático em escola credenciada pela Marinha. 
