CHAMADA PROCESSO SELETIVO PDI-AEEC/2025-2026
AEEC-MT abre 20 vagas para plano de formação do Programa Gambira
Inscrições exclusivas para pessoas ciganas Calon, Rom e Sinti, no período entre 12 e 27 de março
Você é cigano/cigana das etnias Calon, Rom ou Sinti e tem interesse em ampliar a formação profissional nos campos da gestão de instituições sociais, elaboração e produção de projetos culturais, de comunicação, incluindo redes sociais e de audiovisual? 
Se respondeu sim, essa é a sua oportunidade! 
A AEEC-MT está com inscrições abertas, no período entre 12 e 27 de março, para o programa de formação do seu Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI) para os próximos dois anos: o Programa Gambira.
O PDI será desenvolvido ofertando formação técnica e profissional aos quadros de associados da AEEC-MT e o fomento à melhoria dos processos internos e externos da instituição, garantindo sua sustentabilidade.
O Plano visa a formação de profissionais de origem cigana para atuar nas ações, programas e projetos da instituição, gerando renda nas próprias comunidades ciganas de MT e, ao mesmo tempo, promovendo a inserção das pessoas ciganas nas cenas culturais e artísticas de MT.
Programa Gambira - As formações ocorrerão no formato online, via plataforma zoom (cursos, rodas de diálogos, workshops, oficinas) ao longo dos próximos dois anos. Com aula inaugural prevista para 08 de abril, às 19h30, a formação será certificada como curso de extensão universitário pela Universidade Federal de Goiás (UFG).
Serão abordados temas como estratégias de advocacy, ativismo em prol dos direitos humanos dos povos ciganos; gestão e planejamento de instituições culturais e sociais; e elaboração e produção de projetos culturais, comunicacionais, audiovisuais e sociais em todas as fases (captação de recursos, elaboração de projetos, prestação de contas etc). 
As aulas terão 2h e ocorrerão no formato virtual, duas vezes por mês.
Queremos ter você conosco nessa jornada de fortalecimento das nossas culturas, identidades, o orgulho em ser cigano, definindo e consolidando novos rumos para a AEEC-MT e as comunidades ciganas no Estado. 
Inscrições abertas exclusivas para pessoas ciganas: 10 a 25 de março de 2025. 
Confirmação da inscrição e seleção: 25 a 30 de março.
Início das aulas: 08 de abril de 2025, às 19h30 (horário de MT).
Para fazer a inscrição, basta preencher o formulário abaixo e deixar seus contatos, que em breve retornaremos
Para ver o cronograma de aulas acesse ao seguinte link: https://docs.google.com/document/d/1nolDklnM8xwE6_yLUI_waBQvUuPGCN-eI7-oDS58Dhg/edit?usp=sharing

CRITÉRIOS PARA PARTICIPAÇÃO
- Pertencer a uma das três etnias ciganas, Calon, Rom e Sinti
- Ter entre 15 e 70 anos
- Ter disponibilidade para frequentar todas as etapas do curso que ocorrerão durante dois anos, duas vezes por mês, de forma online, no período noturno, durante duas horas cada encontro.
- Dispor de pelo menos 10 horas mensais para as formações e atividades práticas do PDI
- Se comprometer na atuação prática e na melhoria da organização institucional da AEEC-MT
- No mínimo 50% das vagas serão garantidas para mulheres ciganas, garantindo a paridade de gênero 

PATROCÍNIO
O PDI AEEC/MT/2025-2026 é executado a partir de uma mentoria da Fundação André Lúcia Maggi e a consultoria da Ponte a Ponte, por meio do Edital de Seleção de Organizações, Movimentos Sociais e Coletivos para o Fortalecimento de Capacidades Institucionais 2023/2024.

