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UAB  „Servispro“ 
VADYBOS VERTINAMOSIOS ANALIZĖS NR. 1
POSĖDŽIO PROTOKOLAS

	POSĖDŽIO DATA
	 2024-08-29

	POSĖDŽIO PIRMININKAS
	 Direktorius 

	
	

	POSĖDYJE DALYVAUJA:    
	Visi darbuotojai


1. SVARSTYTA: Kokybės ir aplinkos apsaugos politika.

NUTARTA: Kokybės ir aplinkos apsaugos politika skelbiama viešai, įmonės administracinėse patalpose.
2. SVARSTYTA: Kokybės ir aplinkos apsaugos vadybos sistemos funkcionavimas.

NUTARTA: Apie įmonėje įdiegtos kokybės vadybos sistemos integruotos į aplinkos apsaugos vadybos sistemą, funkcionavimą bus kalbama kitų metų vadybos vertinamosios analizės metu. 
3. SVARSTYTA: Nustatyti aplinkos apsaugos aspektai, įmonės veiklos atitiktis aplinkos apsaugą reglamentuojantiems LR įstatymams.
NUTARTA: Aplinkos apsaugos aspektų vertinimo metodika yra suprantama ir aiški. Vadovaujantys darbuotojai įpareigoti valdinius informuoti apie įmonės aplinkos apsaugos aspektus, reikšmingus aplinkos apsaugos aspektus.

4. SVARSTYTA: Aplinkos apsaugos tikslai ir programos.

NUTARTA: Aplinkos apsaugos tikslai ir programos pateikti „Vadybos sistemos veiksmingumo monitoringo rodikliai_2024-2026. Apie jų veiksmingumą bus kalbama kitų metų vadybos vertinamosios analizės metu. 
5. SVARSTYTA: Identifikuotų avarijų aptarimas.

NUTARTA: Identifikuoti pavojai ir parengti avarijų prevencijos ir atsakomųjų veiksmų planai.
6. SVARSTYTA: Rizikos vertinimas ir prevenciniai veiksmai.

NUTARTA: Įmonėje identifikuotos su integruota vadybos sistema susijusios  rizikos. Parinkti, pagal metodiką, prevenciniai veiksniai.
7. SVARSTYTA: Įmonės strateginių tikslų ir vadybos sistemos veiksmingumo monitoringo rodikliai.

NUTARTA: Įmonės vadybos sistemos tikslai yra aktualūs, veiksmingumo monitoringo rodikliai parinkti teisingai. 

8. SVARSTYTA: Įmonės aplinkos analizė, suinteresuotųjų šalių identifikavimas ir jų reikalavimai.

NUTARTA: Aplinkos kontekstas įmonėje įvardintas aiškiai ir suprantamai. Suinteresuotosios šalys, jų poreikiai bei komunikavimo priemonės yra įvardintos teisingai. Ir toliau tiekėjų registro formas bei suinteresuotųjų šalių vertinimo protokolą naudoti kaip įrankius teikėjų darbui bei suinteresuotosioms šalims vertinti
9. SVARSTYTA: Neatitikčių valdymas, incidentų valdymas, klientų skundų valdymas, korekciniai veiksmai. Grįžtamasis ryšys iš klientų.

NUTARTA: Neatitikčių, incidentų, suiteresuotų šalių skundų bei kitų neatitikčių valdymas įmonėje yra tinkamas ir suprantamas. 

10. SVARSTYTA: Procesų vyksmas ir produktų atitiktis.

NUTARTA: „Neatitikčių registrąˮ naudoti kaip įrankį, siekiant išsiaiškinti kiekvieną neatitikties atvejį ir įgyvendinant korekcines priemones, kurios užkirstų kelią problemos pasikartojimui. Stengtis užtikrinti sklandų procesų vyksmą ir valdyti procesus, kad neatsirastų neatitikčių.

11. SVARSTYTA: Vidaus audito rezultatai.

NUTARTA: Vidaus audito metu neatitikčių nenustatyta. 
12. SVARSTYTA: Pakeitimai, kurie galėtų daryti poveikį įmonės kokybės ir aplinkos apsaugos vadybos sistemoms.

NUTARTA: Įmonės kokybės ir aplinkos apsaugos vadybos sistema yra ir bus aktuali tol, kol įmonė iš esmės nekeis savo veiklos pobūdžio, atsiradus poreikiui keisti įmonės veiklą, atliekamus veiksmus, atsakomybių paskirstymą, atitinkamai būtų orientuota ir įmonės kokybės ir aplinkos apsaugos vadybos sistema. 

13. SVARSTYTA: Vadybos sistemos įgyvendinimas, dokumentacijos praktinio tinkamumo įvertinimas, vadybos sistemos tobulinimo rekomendacijos.

NUTARTA: Integruotos vadybos sistemos dokumentų bei įrašų formų nekeisti, kol nėra konkrečių pasiūlymų dėl dokumentų ar formų pakeitimo. Veikloje ir toliau naudotis patvirtintais atnaujintais integruotos vadybos sistemos dokumentais bei formomis. Pasiūlymus apie jų tobulinimą pateikti vadovybės atstovui raštu arba žodžiu.

Posėdžio pirmininkas: Direktorius Vilius Čečkevičius

