COMMUNIQUÉ DE PRESSE – 17 septembre 2025 

Rassemblement contre la christianophobie en France 
et dans le monde : soyons acteurs du changement


Suite à l’assassinat à l’arme blanche d’Ashur Sarnaya, un chrétien d’orient handicapé en plein live le 10 septembre 2025 à Lyon, nous lançons un appel à la mobilisation afin d’interpeller l’opinion publique sur la christianophobie en France et dans le monde.

Le rassemblement sera organisé le dimanche 28 septembre 2025, place de la Nation à Paris, à partir de 16h.

Apolitique et ouvert à tous, cet événement invite toute personne de bonne volonté, quelles que soient ses convictions, à se joindre à cette démarche pacifique pour promouvoir le respect, la liberté de croyance plus que jamais menacé en ces temps troublés. Nous appelons donc à une mobilisation digne et respectueuse pour faire entendre notre voix contre la christianophobie.

Pour rappel, que plus de 360 millions de chrétiens sont persécutés à travers le monde selon le rapport de l’association Portes ouvertes. 	Ces dernières années en France, plusieurs chrétiens ont perdu la vie dans des attentats, et un bon nombre d’églises sont touchés par le vandalisme et les incendies, dans l’indifférence générale.

Ensemble dans l’unité et la diversité, la paix et l’amour fraternel, mobilisons-nous afin de faire entendre notre voix, face à ces crimes qui touchent un élément essentiel de notre vie : la liberté de croire.

Collectif de jeunes chrétiens catholiques et orthodoxes unis dans une foi commune.

Contact presse : 28sept.christianophobie@gmail.com

Site web : https://28sept-christianophobie.fr




