Uitnodiging zaterdag 14 oktober 2023 

De plannen voor De Nieuwe Kern maken dat er spannende tijden voor onze vier tuinparken zijn. Als besturen en Bond kiezen we voor een tweesporenbeleid. Aan de ene kant zetten we met bezwaren en juridische procedures alles op alles om te voorkomen dat tuinen weg moeten voor de nieuwe wijk. Tegelijkertijd willen we voorkomen dat de gemeenten Amsterdam en Ouder-Amstel over onze hoofden een plan maken voor de volkstuinparken als De Nieuwe Kern onverhoopt toch door zou gaan. Ons tweede spoor is daarom dat we zelf dat plan maken. Daarvoor hebben we jullie hulp hard nodig! 

Kom op 14 oktober!
Op 14 oktober is er van 13.00 tot 15.00 uur een grote informatiebijeenkomst bij De Federatie. We zetten naast het verenigingsgebouw een tent neer, zodat er voor iedereen plek is. Tijdens deze bijeenkomst kun je het volgende verwachten:
· We informeren jullie over de meest actuele ontwikkelingen rond De Nieuwe Kern.
· Een presentatie van Frank Talsma. Hij is een ervaren landschapsontwerper, die op ons verzoek de komende maanden een plan maakt met input van jullie.
· Een toelichting hoe jullie betrokken worden bij het maken van dat plan door Theo Dohle van De Wijde Blik. Hij heeft veel ervaring met participatie- en cocreatieprojecten.
· En daarnaast maken we er een gezellige bijeenkomst van met een hapje en drankje, zo vaak zien we elkaar vanuit de vier tuinparken ook niet!

Waarvoor hebben we jullie kennis nodig?
We gaan op zoek naar plekken voor nieuwe tuinen voor mensen die hun tuin eventueel verliezen. De gemeente wil verder een openbare doorgaande fiets- en wandelroute door de vier parken, wij willen een route die afsluitbaar is en waar de fiets te gast is. De gemeente wil ook dat de toekomstige bewoners op meer plekken toegang hebben. Parkeerplaatsen aan de kant van Ajax worden opgeheven en het parkeerregime van Ouder-Amstel gaat gelden. Daarom moeten we op zoek naar ruimte voor parkeren. Tijdens de bijeenkomst van 14 oktober kun je je wensen en ideeën al achterlaten. En je kunt je opgeven om mee te denken bij volgende sessies in de komende maanden.

We gebruiken de plannen die al eerder voor De Groene Kern gemaakt zijn. Maar daarnaast hebben we nog meer kennis nodig. Jullie kennis, dus kom vooral op zaterdag 14 oktober om 13.00 uur, naar de tent naast het verenigingsgebouw van De Federatie!
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