Mentions légales
1. Informations légales
Le présent site internet artdorient.fr est édité par :
Nom de la société : Art d’Orient
Forme juridique : Auto-Entreprise
Adresse : 39 boulevard Thiers, 64500 Saint-Jean-de-Luz
2. Hébergeur
Le site artdorient.fr est hébergé par :
Nom de l’hébergeur : Hostinger
3. Propriété intellectuelle
Tous les éléments présents sur le site artdorient.fr, tels que les textes, images, graphismes, logos, vidéos, etc., sont la propriété exclusive de Art d’Orient ou de leurs auteurs respectifs. Toute reproduction ou représentation, même partielle, de ces éléments sans autorisation préalable est interdite et constituerait une contrefaçon.
4. Données personnelles
Le site artdorient.fr ne collecte pas de données personnelles à moins que vous ne les fournissiez volontairement via le formulaire de contact. Les informations recueillies sont confidentielles et ne sont utilisées que dans le cadre de votre demande.
5. Cookies
Le site artdorient.fr utilise des cookies pour améliorer votre expérience de navigation. Vous pouvez désactiver l’utilisation des cookies dans les paramètres de votre navigateur.
6. Responsabilité
Le contenu du site artdorient.fr est fourni à titre informatif. Art d’Orient ne pourra être tenu responsable des erreurs, omissions, ou dommages directs ou indirects résultant de l’utilisation du site.
7. Liens hypertextes
Des liens hypertextes peuvent rediriger vers d’autres sites. Art d’Orient ne pourra être responsable de leur contenu.
8. Loi applicable
Les présentes mentions légales sont régies par la loi française. En cas de litige, les tribunaux compétents seront ceux du ressort du siège social de l’entreprise.

