EINLADUNGSSCHREIBEN
01 März 2023

Sehr geehrte Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der DEUTSCHEN BOTSCHAFT:

Ich (Name des Einladenden), volljährig, deutsche Staatsangehörigkeit, Reisepassnummer: XXXXXXXX, erlaube mir, Ihnen mitzuteilen, dass ich (Name des Gastes), Reisepassnummer: XXXXXXXX, chilenischer Staatsangehörigkeit, eingeladen habe, damit er Deutschland besuchen kann sein Urlaub.

 Während seines Aufenthalts (ein Jahr) wird (Gast) in meiner gemieteten Wohnung wohnen, die sich in der Straße XXXXXXXXXX, Etage XXX, Stadt XXXXX befindet. Wir werden auch einige Monate im Haus meiner Familie verbringen, das sich an der Adresse XXXXXXXX befindet. Dies ist eine Dankbarkeit für die Hilfe, die mir (Gast) während meines Aufenthalts in Santiago, Chile, im Jahr 2023 geleistet hat und mit dem ich eine solide Freundschaft aufgebaut habe, die bis heute anhält.

Während Ihres Aufenthaltes trägt (Gast) Ihre eigenen Reisekosten und ich (Gast) kümmere mich um Ihre Verpflegungskosten und stelle Ihnen, wie oben erwähnt, eine Unterkunft zur Verfügung. Darüber hinaus verpflichte und garantiere ich, dass der Gast Deutschland innerhalb der festgelegten Frist (ein Jahr) verlässt.

Falls sich (Gast) nach einigen Monaten dazu entschließt, eine Wohnung zu suchen und diese zu vermieten, um mehr Unabhängigkeit zu erlangen, unterstütze ich ihn bei allem Notwendigen und garantiere, dass dieser Prozess in Übereinstimmung mit allen geltenden Gesetzen durchgeführt wird.

Bei Zweifeln oder Fragen wenden Sie sich bitte an die Telefonnummern XXXXXXX XXXXXXX
Aufrichtig,
(Einladender)

XXXXXXX
Reisepassnummer: XXXXXX
Telefonnummer:
XXXXXX



CARTA DE INVITACIÓN

XXXXXXX, 01 de marzo de 2023


Estimados funcionarios de la EMBAJADA ALEMANA:
Yo, (Nombre Invitante), mayor de edad, de nacionalidad alemana, número de pasaporte: XXXXXXXX, me permito informarles que he invitado a (Nombre Invitado), número de pasaporte: XXXXXXXX, de nacionalidad chilena, para que pueda visitar Alemania durante sus vacaciones.
 Durante su estadía (de un año), (Invitado) se hospedará en mi departamento alquilado, ubicado en calle XXXXXXXXX, planta XXX, ciudad de XXXXX. También pasaremos unos meses en la casa de mi familia, ubicada en la dirección: XXXXXXXX. Esto es en agradecimiento por la ayuda que (Invitado) me brindó durante mi estadía en Santiago, Chile, en el año 2023, con quien he desarrollado una amistad sólida que perdura hasta hoy.
Durante su estadía, (Invitado) cubrirá sus propios gastos de viaje, y yo, (Invitante) me haré cargo de los costos de alimentación y, como mencioné anteriormente, le proporcionaré alojamiento. Además, me comprometo y garantizo que el invitado saldrá de Alemania dentro del plazo establecido (un año).
En caso de que, después de unos meses, (Invitado) decida buscar un apartamento y alquilarlo para obtener mayor independencia, lo apoyaré en todo lo necesario y garantizo que este proceso se llevará a cabo cumpliendo con todas las leyes vigentes.
En caso de dudas o preguntas, por favor, comuníquese a los números de teléfono XXXXXXX XXXXXXX 
Atentamente,
(Invitante)

Pasaporte Nº: XXXXXX
Teléfono Nº: XXXXXX


La carta de invitación debe ser presentada en alemán, este ejemplo es sólo a modo explicativo

