Politique de confidentialité
Informations nominatives et données personnelles :
Mélanie MANIN s’engage à respecter la réglementation en vigueur applicable au traitement de données à caractère personnel et, en particulier, le règlement (UE) 2016/679 du Parlement européen et du Conseil du 27 avril 2016 applicable à compter du 25 mai 2018.
Formulaires et collectes de données
Un formulaire de collecte de données est présent sur le site pour :
prendre contact avec nos équipes
recevoir des informations sur nos offres et services
Conformément au principe de minimisation des données, nous ne collectons que les données nécessaires au regard des finalités poursuivies et énoncées : prise de contact par nos équipes à votre demande, l’envoi d’emailing d’information et de marketing relatifs à nos services. Toutes les informations collectées à partir de ces formulaires font l’objet d’un traitement informatique destiné à Mélanie MANIN. Les équipes de Mélanie MANIN sont les seuls destinataires des données traitées.
Cookies et finalités :
Les cookies utilisés sur ce site servent à sécuriser et faciliter votre navigation. Ces cookies nous permettent également analyser la fréquentation du site, d'améliorer les services que nous vous proposons et d'en renforcer la sécurité.
Vous pouvez à tout moment choisir de désactiver les cookies en sélectionnant les paramètres appropriés de votre navigateur. La désactivation de certains cookies peut perturber la navigation sur le site.
Pour Microsoft Internet Explorer :
La gestion des cookies sur Internet Explorer
Pour Mozilla Firefox : La gestion des cookies sur Mozilla Firefox
Pour Google Chrome : La gestion des cookies sur Google Chrome
Pour Safari : La gestion des cookies sur Safari
Pour Opéra : La gestion des cookies sur Opéra
Droits et réclamations :
Conformément à la loi « informatique et libertés » du 6 janvier 1978 modifiée, et au règlement général sur la protection des données applicable depuis le 25 mai 2018, les utilisateurs disposent d’un droit d’accès, de rectification, d’effacement, de limitation, d’opposition et de portabilité des données qui les concernent. Pour accéder aux données qui vous concernent, adressez votre demande par email à contact@phoenixwp.fr
Vous pouvez également, pour des motifs légitimes, vous opposer au traitement des données vous concernant. Nous vous invitons à consulter le site de la CNIL pour toute information complémentaire.
Durées de conservation :
Les données personnelles collectées sur ce site sont conservées aussi longtemps que nécessaire pour le traitement des demandes de mise en relation, d’information sur nos services et de démonstration. Ces données seront conservées pour une durée maximale de 36 mois.
Les cookies installés lors de la navigation sur le site expirent automatiquement à l’issue d’une durée de 12 mois sans avoir consulté le site.
Sécurité des données :
Mélanie MANIN s’engage à garantir la confidentialité des données à caractère personnel et veiller à ce que les personnes autorisées à traiter les données à caractère personnel :
S’engagent à respecter la confidentialité ou soient soumises à une obligation légale appropriée de confidentialité ;
Reçoivent la formation nécessaire en matière de protection des données à caractère personnel ;
Prennent en compte les principes de protection des données par défaut.
Mélanie MANIN s’engage à mettre en œuvre toutes les mesures techniques et organisationnelles adaptées pour préserver leur sécurité et leur intégrité, notamment contre la perte accidentelle, l’altération, la diffusion ou l’accès non autorisés.
D’une façon générale, Mélanie MANIN s’engage à utiliser les données collectées dans le strict respect de la législation en vigueur, et notamment de Règlement (UE) 2016/679 du Parlement européen et du Conseil du 27 avril 2016 relatif à la protection des personnes physiques à l’égard du traitement des données à caractère personnel et à la libre circulation de ces données.
À ce titre Mélanie MANIN s’engage notamment à :
Ne pas utiliser les données à des fins autres que celles spécifiées aux présentes ;
Informer les utilisateurs de toute violation ou faille de sécurité entraînant des conséquences directes ou indirectes sur les données et/ou susceptible d’entraîner accidentellement la divulgation ou l’accès non autorisé à des données.
 

