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St Genis, le 10 Octobre 1995

PROCES VERBAL

DE L'ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE
DU 6 OCTOBRE 1995

Le président, Alain OLIVIERO accueille les colotis et souhaite la bienvenue aux nouveaux copropriétaires.

La séance est ouverte à 21 heures après élection d'un président de séance, Gilles FOUCAULT et d'un secrétaire, Jacques MONAT.

L'Assemblée Générale compte 59 présents et 17 représentés par pouvoirs. Le président de séance rappelle l'ordre du jour de l'Assemblée Générale ; celui-ci est approuvé à l'unanimité sans modifications.

1 - BUDGET 1994/1995 :
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Le budget (joint à la convocation) est présenté par Marie-Claude ROUGEMONT, suivi d'un échange de questions-réponses.

- Question (M. REY) : Détail des frais de fonctionnement.

- Réponse : Peut être consulté en livre de comptes. Frais constitués par les dépenses de téléphone, courriers (dont recommandés), timbres, la papeterie, les photocopies et autres frais divers (coffre, ..)
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- Question (M. JAY) : Part de l'entretien du pré dans le poste "espaces verts" - Réponse (Jean Yves PERRAT) : L'entretien du pré (20.000,00 F.) représente les 2/3 du budget "espaces verts". Il y a eu 2 fauchages cette année ; une Sème tonte a été partielle (problème mécanique),

L'entreprise CARRET doit effectuer une dernière tonte globale du pré.

Il est rappelé la nécessité d'entretien du pré (danger d'incendie), et ce, avec un matériel lourd, étant donné le terrain (pentu et caillouteux).

- Question : Entretien du chemin longeant ce pré, certains riverains y déposant leurs déchets végétaux (ou autres).

- Réponse : Ce chemin est communal. La commune l'a fait nettoyer cette année et, à nouveau, des décharges sauvages ont été faites. Un courrier sera adressé à la mairie pour qu'elle intervienne..

2 - BUDGET PREVISIONNEL 1995/1996 :

Le budget 1995/1996, dont le détail est joint à la convocation, prévoit une cotisation annuelle (sans augmentation par rapport à l'exercice précédent) de : 700,00 F. Elle peut être payée en 2 fois :

- Premier appel :
350,00 F. le 1111/1995.

- Deuxième appel : 350,00 F. le 1/4/1996.

L'augmentation du poste "espaces verts" est commenté par Jean-Yves PERRAT. Il y a eu 3 devis demandés. Des deux réponses enregistrées et d'un montant voisin, c'est l'entreprise CARRET que le bureau se propose de retenir à nouveau, au vu de ses prestations passées.
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De plus, l'autre entrepreneur, MONREDON, ne semble pas disposer du matériel suffisant pour le fauchage du pré.

L'augmentation à 40.000,00 F. prend en compte un aspect nouveau de l'entretien du pré : le débroussaillement.

- Question (Mme CABANET) : Peut-on envisager de fermer l'accès des voitures au pré, par le chemin piéton qui débouche sur la rue des Peluzes (n°53).

- Réponse : Possibilité effective de mettre des poteaux. Sera mis au vote en fin de séance.

3 - LOCAL ASL :

Alain OLIVIER° fait état d'une première réponse (10 février 1995) de la mairie, favorable à la demande de construction du local (15m2 - exempté du permis de construire) pour l'Association Syndicale des copropriétaires (avant transmission à la DDE) ; puis d'une réponse négative, en date du 29 septembre 1995, de la mairie suite à la consultation de la DDE. L'objet de la construction du local, dont le projet avait été accepté à la précédente Assemblée Générale du 30 septembre 1994, est rappelé pour les nouveaux propriétaires :

- nécessité d'un local pour se réunir, pour y travailler et aussi pour archiver les documents de l'Association, toujours plus nombreux (10 ans d'existence).

- en évitant tout déplacement vers un très hypothétique lieu mis à disposition par la commune.
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- Question (M. PERREZ) : Et si l'Association disparaît un jour faute de volontaires pour gérer ?

- Réponse : Même si la gestion est effectuée par un Syndic professionnel, l'existence d'un président et d'un bureau de 6 membres est obligatoire.

Suite à ces deux réponses contradictoires de la mairie, le bureau se propose, soutenu par l'Assemblée, de rencontrer les responsables de la commune en vue de l'aboutissement du projet.

4 - PROJET DE CONSTRUCTION DE GARAGE DE M. et MME CABANET :

Le projet est situé en totalité sur la partie privative. Toutefois, prenant en compte les remarques sur l'aspect esthétique de Messieurs GUTTON et OLIVIERO notamment, Monsieur CABANET s'engage, si son projet soumis au vote est accepté, à conserver la haie actuelle en diminuant la largeur du garage. (0,40 m minimum de la limite de propriété).

5 - CAHIER DES CHARGES :

- HAIES :

Préalablement à un échange qui devait s'avérer vif sur la taille des haies (vives), Michel CICERON fait le bref rappel suivant

- Le procès verbal de l'Assemblée précédente (30 octobre 1994), comme les antérieurs, rappelle aux colotis leurs obligations de respect des dimensions des haies.

- Le 4 avril 1995, une lettre est distribuée à tous les colotis à ce sujet.

- le 6 juin 1995, une lettre recommandée de relance est adressée à 47 colotis.

- le ter septembre 1995, 16 courriers recommandés,...

- aujourd'hui, 6 octobre 1995, 13 parcelles ne sont pas "à la norme" Le sujet donne lieu à un feu roulant de questions (mais aussi de propos injustes et sévères, pour ne pas dire plus, à l'adresse de bénévoles dévoués, qui ne sont pas des professionnels comme le rappellera Daniel GAUDE). - Question : Pourquoi des lettres recommandées ?

- Réponse : n'est pas possible à 6 personnes, qui ont comme tous d'autres activités, de rendre visite à tout le monde pour discuter du sujet. D'autant que les recommandés ont suivi une information déjà longuement diffusée. - Question : Les termes utilisés n'étaient-ils pas mal choisis ?

- Réponse : Le bureau a réagi avec fermeté à une situation qui ne faisait qu'empirer depuis quelques années.

- Question : Les dimensions imposées par la cahier des charges ne sont-elles pas exagérées et leur application impossible ?

- Réponse : Le cahier des charges (signé à la vente par tous les propriétaires), n'est pas plus restrictif sur le sujet que le POS. Le bureau estime en avoir une application plutôt souple quant aux hauteurs tolérées. Alain OLIVIERO rappelle que la taille des haies contribue à la sécurité de la circulation, et à la facilité de stationnement dans des voies étroites comme celles du Domaine.
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- Question : Ma haie trop taillée ne risque-t-elle pas de périr ?

- Réponse : Selon Alain OLIVIERO, l'avis des professionnels des espaces verts confirme le contraire, à condition d'être progressif. L'exemple de la haie de M. PERRUSSEL, cité par M. JAY, le confirme aussi taillée plutôt sévèrement l'an dernier, elle a repris son bel aspect.

Pour terminer, et puisque l'avis général sollicité est pour le maintien du respect du cahier des charges, Alain OLIVIERO demande que chacun fasse un effort pour entretenir ses haies et les ramener progressivement si ce n'est pas le cas, à la dimension raisonnable demandée.

Il est pris note d'adresser un courrier à la mairie pour qu'elle assure la taille de ses haies, l'élagage des arbres qui couvrent les lampadaires et le nettoyage des rues (la rue des Ecureuils comme la rue des Usclards). Pour lui demander également la mise en place de casse-vitesse sur ses voies, et la réfection de l'éclairage public. Pour lui rappeler enfin la nécessité de la création d'un second parking à l'entrée du Domaine des 011ières.

PROBLEMES D'ORDRE PRIVE OU DE MITOYENNETE

Alain OLIVIERO indique que pour ces problèmes, les colotis ont eux-mêmes à s'adresser à la mairie auprès d'un conciliateur (Vaugneray ou Craponne). L'Association et son président pourront intervenir dans ce cadre-là en tant que témoin si le conciliateur le demande.

Il est répondu plus particulièrement à M. BERNAIN, que l'Association n'a pas à "faire respecter l'ordre" dans ce type de problème.
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- LES CASSE-VITESSE :

Plusieurs courriers de copropriétaires demandent leur mise en place, signale Michel CICERON.

Pour les voies communautaires (GOURD() une demande sera adressée à la mairie (rue des Ecureuils).

Pour la rue des Peluzes, deux devis ont été demandés pour 4 casse-vitesse et leur signalisation :


- COLAS :
25.567,00 F. (4 panneaux)


SCREG :
41.196,00 F. (14 panneaux)

Le financement sera assuré, si l'Assemblée vote le projet, sur la provision pour gros travaux.

Le "fleurissement" de trop de panneaux de signalisation semble contesté et le choix du type de signalisation sera mis au vote en fin de séance.

- LOCAL POUBELLE - RUE DES MELISSES

Daniel GAUDE fait état des "dérapages" dans l'utilisation du bac poubelle, dont il est voisin, rue des Mélisses, et dont il subit les nuisances.

11 rappelle que ce bac poubelle est réservé aux colotis de la rue des Mélisses où le camion de ramassage ne peut s'engager, et que les sacs poubelle sont à déposer dans le bac le jour du ramassage.

6 - AUTORISATION DE TRAVAUX SUR LES VOIES PRIVEES EN VUE DE LA

DISTRIBUTION EVENTUELLE DU GAZ NATUREL

La mairie n'a pas consulté l'Association (jugeant que le lotissement équipé tout électrique ne serait pas intéressé).
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Michel CICERON est intervenu auprès de G.D.F. à Vienne.

H lui a été répondu que l'Association, réuni en Assemblée Générale, devait voter une autorisation préalable de travaux sur les voies privées, avant que le gaz de France n'entame les démarches commerciales éventuelles (c'est G.D.F. qui en décide).

Rappel du coût de raccordement : 1.800,00 F. et remise en état gratuite des voies. (ultérieurement, un raccordement individuel est facturé 2.600,00 F. et les travaux sont à la charge du demandeur).

7 - VOTES :

Avant de procéder au vote sur les bulletins prévus, deux votes à mains levées proposés en cours d'Assemblée sont effectués :

A - Vote pour l'installation de poteaux destinés à empêcher le passage de véhicules sur le chemin d'accès au pré à partir de la rue des Peluzes (n° 53)

· Accord (pour) à la majorité de l'Assemblée

B - Vote pour la mise en place de seulement 4 panneaux de signalisation des casse-vitesse aux entrées de la rue des Peluzes :

· Accord (pour) à la majorité de l'Assemblée.

8 - RENOUVELLEMENT DU BUREAU :

Deux membres en fin de mandat, Jacques BLANQUART et Michel CICERON se représentent.

Daniel GAUDE, en fin de mandat, et Alain OLIVIER°, président, démission​naire pour cause de déménagement prochain ; deux postes sont à pourvoir.

Alain OLIVIERO décrit le mode de travail du bureau : réunions mensuelles

et répartition des dossiers, ainsi que fa bonne ambiance pour ces taches quelquefois fastidieuses et peu gratifiantes.

Il insiste aussi sur l'apport personnel à se pencher sur des domaines nouveaux ou à rencontrer d'autres interlocuteurs.

L'enthousiasme n'étant pas partagé par de potentiels candidats, Dominique ROLAND, ancien président de l'Association et d'autres encore, plaident pour la survie de cette forme de gestion particulière, qui permet à chacun des colotis de substantielles économies.

Messieurs DROUET et BOUVIER se présentent.

Toutes ces candidatures ne rencontrant pas d'objections, elles sont élues à l'unanimité.

Le président du bureau devant être élu par l'Assemblée Générale, Michel C10ERON, candidat, est élu à mains levées, à la majorité. -RESULTATS DES VOTES:

1 - Approbation des comptes 94195 et quitus au bureau

OUI : 74 NON : 0 NUL : 2
quitus accepté

2 - Budget 95/96 :

OUI : 75 NON : 0 NUL : 1
budget accepté

3 - Projet de construction de garage de M. et Mme CABANET :

OUI : 68 NON : 7 NUL : 1
projet accepté

4 - Projet de casse-vitesse rue des Peluzes - 4 panneaux :

OUI : 54 NON : 21 NUL : 1
projet accepté

5 - Autorisation de travaux sur voies privées afin de permettre l'installation et la distribution éventuelle du gaz naturel :

Le président de séance donne lecture des résultats des votes.

Le président sortant, Alain OLIVIERO, remercie les membres du bureau sortants et les colotis pour leur participation à l'Assemblée Générale.

Le nouveau président, Michel CICERON, remercie Alain OLIVIERO pour le travail effectué, ainsi que son épouse Edith pour son efficace collabora​tion (notamment à tous les travaux de dactylographie).

La séance est levée à 24 heures.
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BUDGET PREVISONNEL

ASL - ZAC des Usclards Exercice 1995/1996

BUDGET 1995/1996

ESPACES VERTS :

	- Entretien 2,5 Ha
	

	+ petits espaces verts
	40.000,00 F.

	FRAIS GENERAUX :
	

	- Assurances
	4.000,00 F.

	- Frais intermédiaires
	4.000,00 F.

	- Frais de fonctionnement
	14.000,00 F.

	- Frais d'entretien
	4.000,00 F.

	- Compteur d'eau
	1.000,00 F.

	LOCAL D'ASSOCIATION
	20.000,00 F.

	PROVISIONS VOIRIES :
	18.000,00 F.

	TOTAL:
	105.000,00 F.


La cotisation 95/96, soit 700,00F. par colotis, sera demandée en 2 fois :

- Premier appel : 350,00 F. au 1/11/95

- Deuxième appel : 350,000 F. au 1/4/96.
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Le secrétaire de séance : 





M. Jacquet MONAT.









