Política de protección de datos personales
 
¿Quién es el responsable de tratar los datos personales?
El responsable de tratar los datos personales es la Asociación Lectura Fácil de la Comunitat Valenciana, con CIF G21619523 y domicilio en la calle Padre Jofré, (CP 46007), Valencia. Correo electrónico info@lecturafacilcv.es  y web www.lecturafacilcv.es. 
Inscrita en el Registro de Asociaciones de la Comunitat Valenciana con el número CV-01-065381-V, sección PRIMERA.

¿Con qué finalidad tratamos los datos?
Los datos que nos proporcionan nuestros asociados son tratados única y exclusivamente para la gestión de nuestra red de socios.
Los datos que nos proporcionan los clientes de nuestra tienda de libros serán tratados única y exclusivamente para el envío de los libros y para comunicaciones directas desde nuestra asociación a estos clientes.
 
¿Cuánto tiempo conservamos los datos?
Cumplimos la obligación legal de limitar al máximo el termino de conservación de los datos. Por este motivo se conservan solo el tiempo necesario y justificado para la finalidad que motivó la obtención. En determinados casos, como los datos que figuran en la documentación contable y la facturación, la normativa fiscal obliga a conservarlos hasta que no prescriban las responsabilidades en esta materia. En el caso de los datos que se tratan a partir del consentimiento de la persona interesada, se conservan hasta que esta persona no revoqué este consentimiento. 
 
¿Qué derechos tienen las personas en lo que se refiere a los datos que tratamos?
Las personas de las cuales tratamos datos tienen los siguientes derechos:
De acceso. Derecho a saber que datos personales son objeto de tratamiento, cual es la finalidad por la cual se tratan, las comunicaciones a otras personas, el derecho a obtener copia o a saber el tiempo previsto de conservación. 
Rectificación. Derecho a rectificar los datos inexactos. 
Eliminación. Derecho a pedir la eliminación de los datos. 
Limitación de tratamiento. Derecho a pedir la limitación en el tiempo de tratamiento de sus datos. 
 
¿Cómo se pueden ejercer los derechos?
Los derechos que acabamos de enumerar se pueden ejercer dirigiendo una solicitud escrita a la Asociación Lectura Fácil de la Comunitat Valenciana a nuestro correo electrónico info@lecturafacilcv.es indicando en el asunto "Protección de datos personales". Si no se obtiene respuesta satisfactoria en el ejercicio de los derechos es posible presentar una reclamación delante de la Agencia Española de Protección de Datos, por medio de formularios u otros canales accesibles desde su web www.agpd.es.
 

