





ANEXO: MODELO DO RESUMO SIMPLES 
 
TÍTULO DO RESUMO SIMPLES (ATÉ 20 PALAVRAS) 
 
Autor1; Coautor2; Coautor3; Orientador4. 
 
1,2,3 Graduação e instituição ,Cidade,Estado e País . 
4 Docente /Profissional e filiação institucional ,Cidade, Estado e País. 
 
Tema: definido pelo grupo de estudo 
 
Palavras-chave: Palavra 1; Palavra 2; Palavra 3. (3 a 6) 
[bookmark: _GoBack]E-mail do autor para correspondência: autor@gmail.com 
 
INTRODUÇÃO: Os autores deverão seguir este modelo no momento da submissão, limitando- se a DUAS páginas totais. Deve-se adotar margem 3 cm nas margens superior e esquerda, 2 cm nas margens inferior e direita. O corpo do resumo deverá estar no modo justificado, fonte Times New Roman, tamanho 12, espaçamento 1,5 entre linhas e conter no mínimo 300 palavras e no máximo 500 palavras (não incluídos o título, os nomes dos autores, as afiliações, e-mail, palavras – chaves, tema e referências utilizadas no desenvolvimento do trabalho – somente o corpo do texto). Se os autores pertencerem a uma única instituição, basta escrever seu nome uma única vez, acompanhada dos números sobrescritos correspondentes aos autores vinculados à mesma. O texto deverá estar em parágrafo único, NÃO devendo incluir figuras, tabelas, gráficos. OBJETIVOS: Apresentação das finalidades do estudo. METODOLOGIA: Tipo de estudo, local da pesquisa, características dos participantes, procedimentos, desfechos, descrição dos equipamentos/exercícios, análise estatística e (se possuir) número de aprovação do comitê de ética local (número/ano). RESULTADOS: Atente-se a apresentar os resultados mais relevantes para compreensão do trabalho, bem como só serão aceitas referências de artigos, anais de eventos, livros e capítulos de livros. No mínimo três e no máximo cinco referências serão aceitas. Não serão aceitos resumos com imagens, gráficos e/ou tabelas. CONSIDERAÇÕES FINAIS: A comissão Científica se reserva no direito de não aceitar os trabalhos que não seguirem as regras e o formato deste documento. 
 
REFERÊNCIAS BIBLIOGRÁFICAS: 
 
No mínimo 03 e no máximo 05 referências seguindo as regras da ABNT. (EXEMPLOS ABAIXO) 
Rogerson, Stephen J. “Management of malaria in pregnancy.” The Indian Journal of Medical Research vol. 146,3 (2017): 328-333. 10.4103/ijmr.IJMR_1304_17. Acesso em: 27 Jul, 2021. 
 
Lover, Andrew A et al. “Malaria Elimination: Time to Target All Species.” The American Journal of Tropical Medicine and Hygiene vol. 99,1 (2018): 17-23. doi:10.4269/ajtmh. Acesso em: 27 Jul, 2021. 
 
White, Nicholas J. “Anaemia and malaria.” Malaria Journal vol. 17,1 371. 19 Oct. 2018, doi:10.1186/s12936-018-2509-9. Acesso em: 28 Jul, 2021. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



