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Gemeente Maasdriel
Aan mevrouw L.S. Huibers
Postbus 10.000
5330 GA Kerkdriel

Maasdriel, 29-07-24


Geachte mevrouw Huibers, 

Op 11 juli jl. ontvingen wij de concept Beleidsnota Samenleven Maasdriel 2024. Dank voor het toezenden van dit stuk. Op voorhand geeft u aan dat het stuk aanscherping behoeft en een inleiding zal worden toegevoegd. 

De participatieraad heeft naar de beleidsnota gekeken. Het stuk leest heel prettig.

We hoorden meer over de totstandkoming van deze nota tijdens onze vergadering op 24 juli. 
In de beleidsnota beschrijft u een aantal thema’s: 
· ‘Bestaanszekerheid (financieel en wonen)’, 
· ‘Samenredzaamheid (sociale basis en mantelzorg)’, 
· ‘Meedoen (inclusief, sport en bewegen, kunst en cultuur)’ 
· ‘Ontwikkeling (onderwijs, gezondheid en veiligheid)’ en 
· ‘Ondersteuning (jeugd, Wmo en inburgering). ‘
We vragen u als deze weergave klopt, dit in een inhoudsopgave te verduidelijken. 

Het valt ons op dat het stuk vrij algemeen van aard is en het lijkt de aansluiting te missen met de belangrijke thema’s in onze gemeente. We missen met andere woorden de kleur van onze gemeente en een echte visie lezen we er niet in terug. Zoals het er nu ligt, kan het van toepassing zijn op elke andere gemeente. We hopen op een meer sprankelend en inspirerend stuk met de couleur locale van onze gemeente. Ook zouden we graag zien of er nuanceverschillen zijn kijkend naar de vele kernen die Maasdriel kent. 

Ook zouden we graag een duidelijk beeld willen hebben welke verplichtingen er gelden vanuit wet- en regelgeving en wat de gemeente vanuit haar visie daarmee wil doen. 

Als participatieraad vragen wij ons ook af of er een verschuiving is geweest in de uitgangspunten ten opzichte van voorgaande jaren en zo ja op welke gebieden. Zijn er successen geweest en waar heeft de gemeente van geleerd in het afgelopen jaar of jaren?
En is alles even belangrijk of zou je ook kunnen prioriteren of accenten leggen, zijn accenten verschoven, meer of minder belangrijk geworden? Kun je dit afleiden uit de ervaringen van de afgelopen jaren?

Wij vragen ook om meer aandacht te besteden aan preventie, bijvoorbeeld hoe voorkom je nu dat mensen in de schulden raken? 

En hoe zou het stuk eruit zien als je het ook begrijpelijk wilt maken voor de gemiddelde burger? Het stuk is ambtelijk en het zou mooi zijn als het een visiestuk is waar ook de gemiddelde burger mee uit de voeten kan, bijvoorbeeld door minder afkortingen te gebruiken en lastige begrippen uit te leggen. 
Wij vragen om redactioneel nog eens goed naar dit stuk te kijken om tot een inspirerend verhaal te komen waar iedereen echt beeld en geluid bij krijgt. Tijdens onze bespreking gebeurt dit aan tafel dus we vertrouwen erop dat dit kan. 

We vragen ons af of er in de visie nog iets opgenomen moet worden over de adviespleinen. 

Op enkele punten hebben we nog wat aanvullingen.
Samenredzaamheid
· Een betrouwbaar vangnet is ook continuïteit van zorg van de formele ondersteuning. Meerdere aanbieders mogen hulp leveren, maar we willen hier wel onze zorg in delen. We vinden het belangrijk dat continuïteit van zorgverleners een uitgangspunt wordt. 
Meedoen
· Inclusiviteit is een thema, maar diversiteit ontbreekt. Is dit nog toe te voegen.  
· Indien onder de culturele aspecten ook de kerken vallen dan kunnen we ons daarin vinden. We zien namelijk dat kerken veel activiteiten ondernemen. Kerken zijn vaak bereid om ook mensen buiten hun gemeenschap te helpen. 
· Bij sport en bewegen, ziet u hier een onderscheid naar doelgroepen en zo ja welke? 

Ontwikkeling
· We discussiëren over de start kwalificatie die elke inwoner moet kunnen behalen, maar feitelijk is dat een wettelijke verplichting. Overweeg om dit dan ook zo op te nemen zodat dit voor iedereen duidelijk is. We noemen dit ook al in onze inleiding. Het uitvoeren van een wettelijke taak is geen visie op zichzelf. 
· En de visie op onderwijs is erg gericht op jongeren en jeugdigen, maar we missen hierin expliciete aandacht voor andere doelgroepen. Is dit een bestuurlijke keuze of een gemiste kans? Leven lang ontwikkelen is immers een landelijk thema. 
· Is er voldoende aandacht voor gezondheid voor ouderen?
Zorg en veiligheid
· Huiselijk geweld en kindermishandeling is een groot probleem. Het stuk adresseert het probleem onvoldoende. Wij vinden het belangrijk dat het onderwerp geen taboe is, dat er een passend loket is, dat de kwetsbaarheid erkend wordt en er passende maatregelen zijn. Neem scholen mee in hun kansen om hier op te anticiperen.
· Ook vragen we om een visie te ontwikkelen op geweld in de zorgrelatie binnen het WMO gebied. Geweld in de zorgrelatie betekent dat hulpverleners grensoverschrijdend gedrag vertonen richting hun (kwestbare) cliënten. Preventie is een goede manier om ook dit onderwerp uit de taboesfeer te halen. 
· Ook missen we bij veiligheid het veilig kunnen wonen binnen onze kernen. Kun je veilig over straat? Ben je bang voor buren? Durf je je nog uit te spreken? 
Ondersteuning
Heeft de gemeente expliciet aandacht voor bijvoorbeeld jongeren die het niet lukt om te taal goed te beheersen. Een issue wat overigens niet alleen bij jongeren voorkomt?
Wij zien uw reactie met belangstelling tegemoet.

Hartelijke groet,

Astrid van Meeuwen
Voorzitter Participatieraad Maasdriel
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