

Términos y Condiciones del Servicio y uso del sitio web
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Bienvenido(a) al sitio web de Alquimia Humana. Te pedimos que leas atentamente los siguientes términos y condiciones. El acceso y uso de este sitio implica la aceptación de estos.
1. Objeto del sitio
Este sitio tiene como finalidad ofrecer información general sobre los servicios de atención psicológica y emocional brindados por Alquimia Humana, así como facilitar el contacto y la solicitud de citas.
2. Alcance de los servicios
Los servicios ofrecidos son de orientación psicológica y psicoterapia a distancia o presencial, según disponibilidad. No se brinda atención psiquiátrica, ni se atienden urgencias o crisis graves que requieran intervención médica inmediata.
3. Propiedad intelectual
Todos los contenidos del sitio (textos, imágenes, logotipos, eslogan, frases, etc.) son propiedad de Alquimia Humana, salvo que se indique lo contrario. Está prohibido su uso no autorizado.
4. Limitación de responsabilidad
El uso de este sitio es responsabilidad exclusiva del usuario. Alquimia Humana no se hace responsable por interpretaciones erróneas del contenido, ni por decisiones tomadas con base en la información publicada.
5. Políticas de pago y cancelación
Las citas agendadas deberán cancelarse o reprogramarse con al menos 24 horas de anticipación. En caso contrario, podrán cobrarse como sesión realizada. Los pagos se realizan por medios electrónicos seguros.
6. Modificaciones
Alquimia Humana se reserva el derecho de modificar, actualizar o suspender el contenido del sitio y los términos aquí descritos en cualquier momento y sin previo aviso.
7. Contacto

Para más información, puedes contactarnos directamente 
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consultas@alquimiahumana.com.mx 
Cel. 55 5987 2706
 
WA: 477 394 1788
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