Haftungsausschluss für diese Website
Die Inhalte auf dieser Website dienen ausschließlich allgemeinen Informationszwecken. Ich bemühe mich, alle Informationen korrekt, aktuell und hilfreich zu gestalten – trotzdem kann ich keine Garantie für Vollständigkeit, Richtigkeit oder Eignung übernehmen. Irren ist menschlich – auch auf Webseiten.

Keine Gewähr für Inhalte
Trotz größter Sorgfalt bei der Erstellung können Fehler oder Auslassungen vorkommen. Ich hafte nicht für Schäden, Verluste oder Unannehmlichkeiten, die aus der Nutzung dieser Inhalte entstehen könnten.
Wenn Sie auf Grundlage dieser Informationen Entscheidungen treffen, tun Sie das auf eigenes Risiko. Für spezifische Fragen empfehle ich Ihnen, sich an eine/n qualifizierte/n Fachperson zu wenden.

Links zu externen Seiten
Auf meiner Website finden Sie eventuell Links zu externen Websites oder Tools Dritter. Diese dienen ausschließlich der besseren Nutzererfahrung und der Information.
Ich habe jedoch keinerlei Einfluss auf deren Inhalte oder Datenschutzpraktiken – und übernehme dafür keine Verantwortung oder Haftung. Die Verlinkung bedeutet keine Empfehlung oder Unterstützung.

Zustimmung
Mit der weiteren Nutzung dieser Website stimmen Sie diesem Haftungsausschluss in vollem Umfang zu. Falls Sie damit nicht einverstanden sind, bitte ich Sie, die Seite nicht weiter zu nutzen.

Noch Fragen zu den Inhalten oder rechtlichen Hinweisen? Schreiben Sie mir gern – ich beantworte Ihre Nachricht persönlich.

