

AVISO DE PRIVACIDAD SIMPLIFICADO DE ANTONIO ARELLANO GONZALEZ


ANTONIO ARELLANO GONZALEZ es el responsable del tratamiento de los datos personales que nos proporcione.

 Los datos personales que recabamos de usted, los utilizaremos para las siguientes finalidades: Servicios inmobiliarios. Asesoría, Publicidad, Intermediación, Oferta e información; Celebración de Contratos. Contratos civiles y mercantiles; derivados de la prestación de servicios inmobiliarios; Administración de inmuebles. 

De manera adicional, utilizaremos su información personal para las siguientes finalidades que no son necesarias, pero que nos permiten y facilitan brindarle una mejor atención: Fines Fiscales y Mercadotécnico . 

En caso de que no desee que sus datos personales sean tratados para las finalidades adicionales, usted puede manifestarlo mediante un escrito libre dirigido A ANTONIO ARELLANO GONZALEZ con teléfono +52 2297524495 y agenteinmoindep@gmail.com.
 
ANTONIO ARELLANO GONZALEZ podrá transferir los datos personales de los empleados, personal operativo, administrativo y/o colaboradores internos con las siguientes instituciones oficiales y dependencias gubernamentales, tales como: Servicio de Administración Tributaria (S.A.T.), Instituto Mexicano del Seguro Social (I.M.S.S.), Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda para los Trabajadores (INFONAVIT), Sistema de Ahorro para el Retiro (AFORE), y con diversas autoridades gubernamentales, dependencias federales o estatales para los trámites legales a que haya lugar, y lo hará además, con diversas instituciones bancarias para realizar los pagos correspondientes. Si usted no manifiesta su negativa para dichas transferencias, se entenderá que ha otorgado su consentimiento. 

Para mayor información acerca del tratamiento y de los derechos que puede hacer valer, usted puede acceder al aviso de privacidad integral a través de la dirección electrónica: WWW.PROFESIONALINMOBILIARIOAAG.COM
