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RESUMEN

El cuerpo del resumen puede tener hasta 350 palabras e incluir introducción, descripción de los métodos, resultados, discusión y conclusiones. El resumen no debe contener figuras, tablas ni estructuras químicas. Todas las abreviaturas deben definirse la primera vez que se mencionen en el texto. No se deben definir abreviaturas en el título. Las referencias [1] deben citarse en el texto mediante números entre corchetes y listarse al final del resumen de la siguiente manera: apellido del primer autor et al., título de la revista en cursiva, volumen en negrita, primera página, año[1]. (Fuente: Times New Roman, 12, interlineado sencillo, justificado).
APROBACIÓN ÉTICA

Los resultados relacionados con estudios en animales o humanos DEBEN indicar el comité de ética responsable de la aprobación y presentar el número del protocolo/proyecto aprobado. (Fuente: Times New Roman, 12, interlineado sencillo, justificado).
APOYO FINANCIERO Y AGRADECIMIENTOS

El apoyo financiero por parte de agencias DEBE ser presentado, cuando aplique. Los agradecimientos pueden ser incluidos. (Fuente: Times New Roman, 12, interlineado sencillo, justificado).
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