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Huisregels Kinderopvang Boaz


Openingstijden
Kinderopvang Boaz is geopend van maandag tot en met vrijdag van 7:30 uur tot 18:00 uur. Wij zijn gesloten op de officiële feestdagen. Waaronder volgens de CAO ook Koningsdag en 5 mei valt, 5 mei om de vijf jaar (2020), als het een nationaal erkende feestdag is.

Opvang
Wij vangen kinderen op in de leeftijd van 7 weken tot einde basisschool. Wij adviseren uw kind te plaatsen voor minimaal 2 dagdelen (BSO 1 dagdeel) en een minimale duur van een half jaar. Dit in verband met het wennen en niet teveel wisselingen voor het kind.

Plaatsingsovereenkomst
Krijgt u toegestuurd bij de bevestiging van inschrijving. Door een exemplaar ondertekend terug te sturen is de plaatsing definitief.

Annulering
Tot 1 maand voor de ingangsdatum van de opvang kunt u kosteloos annuleren. Bij annulering binnen 1 maand voor de ingangsdatum van de opvang brengen wij u annuleringskosten (50% van de opvangkosten voor 1 maand) in rekening.

Tarieven:
Dagopvang 0 tot 4 jaar
Voor de reguliere dagopvang is het uurtarief €10,25.

De tarieven zijn inclusief fruit, brood, drinken, tussendoortje.
exclusief flesvoeding, luiers en doekjes.
Een ochtend is van 7:30 uur tot 13.00 uur, dit zijn 5,5 uren
Een middag is van 13.00 uur tot 18.00 uur, dit zijn 5 uren
Een dag of halve dag bestaan altijd uit aaneengesloten uren.

Buitenschoolse opvang 4 tot 12 jaar
Voor buitenschoolse opvang is het uurtarief €9,12.
De tarieven zijn inclusief tussendoortje en drinken.
Een middag is van: 14:00 uur tot 18:00 uur, dit zijn 4 uren.
Een hele dag buitenschoolse (vakantie)opvang is van: 7:30 uur tot 18:00 uur, dit zijn 10,5 uren.


Betalingsvoorwaarden
· Betaling van de facturen gebeurt via automatische incasso.
· Bij de plaatsingsovereenkomst is een SEPA machtigingsformulier gevoegd. U kunt één ondertekend plaatsingsovereenkomst tegelijk met het SEPA machtigingsformulier bij ons inleveren.
· Betaling van de facturen gebeurt per vooruitbetaling. Dit betekent dat de factuur vóór de eerste van de maand geïncasseerd wordt. Bijvoorbeeld de factuur over de maand januari wordt geïncasseerd voor 1 januari. Bij extra uren in de lopende maand, zullen deze uren in de daaropvolgende maand in rekening worden gebracht.
· Indien de factuur niet incasseerbaar is, volgt er na 7 dagen een aanmaning.
· Is de factuur niet voor de 15e betaald, dan komt er € 2,50 administratieve kosten bij.
· Indien de factuur nog niet voor de eerste van de volgende maand betaald is, wordt een tweede herinnering en € 10,- extra aan administratieve kosten (boven de € 2,50) in rekening gebracht.
· Indien de factuur dan niet voor de 15e van de volgende maand betaald is, wordt aangegeven dat de plaatsing opgezegd zal worden, indien de (inmiddels) twee facturen niet voor de eerste van de volgende maand betaald zijn.
· Bij twee maanden achterstand in betalen, wordt de plaatsing per direct opgezegd.
· De kosten voor extra uren/dagdelen, worden apart in rekening gebracht.
· Bij ziekte en vakantie verlenen wij geen reductie.

Wennen
Voor ouders/verzorgers is het een grote stap om een deel van de zorg uit handen te geven. Daarom is er de mogelijkheid (en aanbevolen) om twee weken voor de plaatsing twee dagdelen te wennen. Ouder(s)/verzorger(s) en kind(eren) kunnen dan kennis maken met de leiding en de werkwijze op de groep. Samen met de ouder(s)/verzorger(s) wordt dan het intakeformulier doorgenomen.

Brengen en halen van de kinderen
U brengt en haalt u kind(eren) op het brengtijdstip wat u opgegeven hebt en op het ophaaltijdstip wat u hebt opgegeven.  Mocht u niet in de gelegenheid zijn uw kind zelf op te halen, zegt u dit even van tevoren tegen de leidster met vermelding wie het kind wel ophaalt. Wij geven geen kinderen mee aan mensen die wij niet kennen!

Eten en drinken
De middagmaaltijd bestaat uit brood met melk of karnemelk. In de loop van de ochtend en middag krijgen de kinderen een fruithapje of iets hartigs en iets te drinken erbij. Om ongeveer 16:30 uur krijgt ieder kind een soepstengel/klein rijstwafel of iets hartigs. De buitenschoolse opvang kinderen krijgen uit school een cracker en sap en rond 16:30 uur fruit of soepstemgel. Wij verzoeken u geen snoep mee te geven! Voor baby’s s.v.p. wel voeding en eventueel fruit en groentehapjes meebrengen. (Gekoelde producten mogen niet langer dan 30 minuten buiten de koelkast blijven.)

Ziekte
Een ziek kind mag niet naar het kinderdagverblijf of de buitenschoolse opvang gebracht worden, dit in verband met besmetting. Dit is wanneer een kind 38,3ºC heeft of hoger. Onder ziekte worden ook alle kinderziekten verstaan. Bij ziekte en vakantie wordt geen reductie verleend.

Extra dagdeel/dagdelen/uren
Soms is het mogelijk uw kind een extra dagdeel/uren op te vangen. Mocht u daar gebruik van willen maken, dan kunt u dit mailen naar info@kinderopvangboaz.nl, wij kijken dan of dit kan met de leidster/kind ratio. De kosten voor een extra dagdeel/uren worden apart in rekening gebracht.

Opzegging
Vanaf de ingangsdatum van de opvang hanteren wij een opzegtermijn van 1 maand. Opzeggen dient u schriftelijk te doen. U kunt per hele of halve maand opzeggen (per 1 e of 16e van de maand). Voor vermindering van dagdelen geldt ook een opzegtermijn van 1 maand.

Niet te vergeten
· Eventueel; slaapzak, pyjama, knuffel, speen voorzien van naam meegeven (KDV).
· Voor ieder kind graag een extra T-shirt, hemdje, broekje, truitje, sokjes e.d. meegeven (KDV).
· Jasjes, tassen, groentehapjes en flesjes(KDV) voorzien van naam.
· Voor alle kinderen, maar vooral voor de BSO kinderen, graag een overall en laarzen meebrengen, voorzien van naam, deze kan eventueel op het kinderdagverblijf blijven. Eventueel reservekleding is ook handig.
· Wilt u ons tijdig op de hoogte stellen wanneer uw kind in verband met ziekte, vakantie of een andere reden niet naar het KDV/BSO komt.

Overige zaken
· Het is verboden te roken binnen het kinderdagverblijf/BSO en op het buiten terrein.
· Het kinderdagverblijf/BSO heeft een W.A.- verzekering.
· Het kinderdagverblijf/BSO is aangesloten bij de Geschillencomissie Kinderopvang
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