La participation du patient et de ses proches aux soins contribue à un système de soins plus efficace et équitable.
Le concept de "pairs aidants" repose sur l'idée que des personnes ayant elles-mêmes traversé une épreuve, une maladie ou une situation difficile peuvent apporter un soutien unique et précieux à d'autres personnes qui vivent des expériences similaires. 
Le « modèle de Montréal » identifie trois domaines clés où cette collaboration peut se manifester :

· Les soins : le patient et le professionnel de la santé travaillent ensemble pour élaborer le plan de traitement le plus adapté, en tenant compte des valeurs, des préférences et de l'expérience vécue du patient.
· L'enseignement : en partageant leur expérience, les patients offrent une perspective unique et humaine qui enrichit la compréhension des étudiants sur les réalités de la maladie et du parcours de soins. 

Cette contribution permet de développer chez les professionnels une plus grande empathie et une approche plus centrée sur le patient.
· La recherche : en tant que partenaires, les patients peuvent aider à définir les priorités de recherche, à élaborer les protocoles d'études, à recruter des participants et à diffuser les résultats. Cette participation garantit que la recherche est pertinente pour les personnes qu'elle vise à aider et que les résultats sont utiles et applicables dans la vie réelle.
Cette entraide est basée sur une relation non hiérarchique centrée sur le respect mutuel, la confiance et l'empathie. Il n'y a pas un "sachant" et un "receveur" au sens traditionnel, mais deux personnes qui partagent une expérience commune.

Les pairs aidants apportent de nombreux bénéfices :
Pour les personnes aidées :

· Soutien émotionnel et moral : offrir une écoute attentive et bienveillante, briser l'isolement, valider les émotions et les vécus des personnes aidées. 

· Gain d'espoir et de motivation : en incarnant la possibilité d'un rétablissement, les pairs aidants sont des modèles concrets qui inspirent l'espoir et la motivation chez les personnes en difficulté. Ils montrent que "s'en sortir" est possible. 

· Partage d'expériences et de stratégies : partager des stratégies concrètes, des astuces, des ressources ou des manières de faire face aux difficultés spécifiques liées à leur vécu commun.

· Assistance dans les systèmes de soins, les démarches administratives ou sociales : aider à comprendre et à s’orienter.

· Déstigmatisation : par leur seule présence et leur témoignage, les pairs aidants contribuent à déconstruire les préjugés et la stigmatisation associés aux maladies ou aux situations vécues.
Pour les pairs aidants :
· Valorisation de leur expérience vécue, qui devient une force.

· Sentiment d'utilité, de contribuer positivement.

· Renforcement de leur propre processus de rétablissement.

· Développement de nouvelles compétences professionnelles et personnelles.
Pour les systèmes de soins et d'accompagnement :
· Amélioration de la qualité des soins et de l'accompagnement.

· Meilleure adhésion aux soins et à l'accompagnement. 

· Intégration d’une perspective différente et complémentaire.
N’hésiter pas à nous contacter, si cela vous intéresse :
Dominique Deleuze :
· 0473 96 47 88

· domi.deleuze@hotmail.com
