PROFORMA DE CONTRATO DE SERVICIOS
En la ciudad de CIUDAD, PAÍS, a los XX días del mes de XXXXXX del 20XX, por una parte NOMBRE DE LA EMPRESA con RUC Nº X.XXX.XXX-X, representada por NOMBRE DEL CLIENTE FIRMANTE (con CI: X.XXX.XXX), en adelante
denominado “CLIENTE”, y NOMBRE DEL PRESTADOR, con domicilio real en DIRECCIÓN COMPLETA CON BARRIO CIUDAD Y NUMERACIÓN, con CI:
X.XXX.XXX, en adelante denominado “AGENTE”, celebran este CONTRATO DE
SERVICIOS, en los términos y cláusulas que se detallan a continuación:

CLÁUSULA PRIMERA: El AGENTE ofrece al CLIENTE la realización de los servicios de NOMBRE DEL SERVICIO.
Los servicios a ser prestados por EL AGENTE consisten en: (Colocar los servicios y entregables detallados en la propuesta)
· Entregable 1.
· Entregable 2.
· Entregable 3.
· Entregable 4.
· Entregable 5.
· Entregable 6.
· Entregable 7.
· Entregable 8.
· Entregable 9.
· Entregable 10.
CLÁUSULA SEGUNDA: Las partes se obligan al cumplimiento de buena fe del presente contrato. El AGENTE se obliga a cumplir con objetivos delineados conjuntamente con EL CLIENTE, los cuales se redactarán por escrito. Los servicios serán prestados a ciencia y conciencia del AGENTE, quien deberá actuar dentro de las prescripciones éticas y legales que hacen a su disciplina u oficio profesional, pero siempre teniendo en miras la finalidad del objeto del presente contrato y de la contratación de sus servicios efectuada por la EL CLIENTE.
CLÁUSULA TERCERA: Las partes acuerdan establecer el plazo de X (XXXX) meses como duración del presente contrato a partir de la firma del mismo y concluirá de pleno derecho sin necesidad de interpelación de notificación al concluir el plazo establecido. En caso de prórroga, las partes podrán sugerir una adenda por la duración del contrato. La terminación del presente contrato, o la renovación, no implicará el pago de indemnización alguna a El AGENTE. ------------

CLÁUSULA CUARTA: El AGENTE se obliga a hacer conocer a EL CLIENTE sobre la evolución de los servicios contratados semanalmente o cuando el mismo lo solicite, a través de un informe escrito. Los honorarios se pagarán mensualmente, por mes vencido, contra presentación de factura, estableciéndose el monto de MONTO ACORDADO IVA incluido por mes, a ser abonados hasta el 5 de cada mes.
Cualquier traslado con fines comerciales, tendrá un costo de XXXXXXX IVA incluido por kilómetro. Ya sea para toma de fotografías, cobertura de eventos, etc.
· No incluye 1.
· No incluye 2.
· No incluye 3.
· No incluye 4.
Todos los pagos serán abonados vía MEDIO DE PAGO ACORDADO. -------------------
CLÁUSULA QUINTA: Cualquiera de las partes podrá rescindir el presente contrato sin expresión de causa ni responsabilidad alguna, dando aviso a la otra por medio de telegrama colacionado o comunicación escrita, con una anticipación no menor de quince (15) días, y sin necesidad de indemnización alguna.
CLÁUSULA SEXTA: Si El AGENTE encuentre necesario para el cumplimiento del presente contrato la contratación de personal, debe ser de mutuo acuerdo con EL CLIENTE, y ser aprobado por escrito por el mismo. El pago de honorarios por la contratación de dicho personal quedará a cargo de EL CLIENTE.---------------------
CLÁUSULA SÉPTIMA: El AGENTE, como consecuencia de la prestación del servicio, accederá a toda la información pertinente sobre el manejo del negocio de EL CLIENTE, prohibiéndose la reproducción de toda documentación referente a los sistemas de organización de la misma en todos los departamentos.
CLÁUSULA OCTAVA: Las partes acuerdan que para el caso de controversia judicial que emane del presente contrato, será competente la Jurisdicción de los Tribunales Ordinarios en lo Civil y Comercial de la ciudad de Asunción, quedando desde ya prorrogada cualquier otra que pudiera corresponder. ----- En prueba de conformidad y previa lectura y ratificación de su contenido firman las partes en dos ejemplares de un mismo tenor y a un solo efecto, quedando en poder de cada una de los mismos un ejemplar a los XXXX días del mes de XXXXXX del año dos mil XXXXXXXXX.







EL AGENTE
NOMBRE COMPLETO NÚMERO DE DOCUMENTO
CLIENTE
NOMBRE COMPLETO NÚMERO DE DOCUMENTO
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